

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4.50
UN AÑO, 15 PESETAS
Punto único de suscripción:
Baileñ. 20 - ALICANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Miércoles 1.º de Agosto de 1917

NUMERO 104

EL RODILLO

Los franceses están como chicos con zapatos nuevos al observar que los rusos, aquellos empecatados rusos que se habían cruzado de brazos dejando que se moliesen a golpes en Occidente sin actuar de pararrayos como en otras ocasiones, al fin han mandado su inactividad enhorramala y han puesto de nuevo en marcha el célebre rodillo. En una caricatura que publica un periódico francés se ve a Thomas, el ministro de Municiones de Francia, que con cara de satisfacción muestra al rodillo ruso y exclama: no ha habido más que darle dos vueltas a los tornillos y... ¡ya está!... Para apretar esos tornillos fueron a Rusia no sólo el socialista francés Thomas, sino el inglés Henderson y el belga Nander velde. ¡Los socialistas predicando la guerra! ¡Divina paradoja! Paradoja o no, ello es, dirán, bañándose en agua de rosas los que sueñan con el triunfo de los aliados, que el rodillo marcha; que los rusos han conseguido coger más de 25.000 prisioneros y que en la región de Stanislaw han avanzado unos catorce kilómetros, llegando a las inmediaciones del río Lu Kowica. Es tal el alborozo que la ofensiva rusa ha producido, que inocente fuera negar que por todos los periódicos franceses se respira alegría, y de imaginar es que el espíritu decado de los soldados, que comenzaban a dar en las trincheras pruebas de su desaliento, después de la fracasada ofensiva de Abril, habrá reaccionado algo mirando a Oriente, creyendo una vez más en la virtualidad del célebre rodillo esperando de él el milagro de que aplaste a los imperios centrales. Por aplastados deben ya darlos los que se escriben anónimos insultándome y burlándose de mi creencia, tan firme hoy como el primer día de la guerra, en la derrota de los aliados... Y como esos anónimos me hacen sospechar que no serán sólo los que me escriben, los que piensen que ha llegado la última hora de Austria Hungría y Alemania, voy a intentar, razonando como siempre, mi optimismo, demostrar que la ofensiva rusa es cohe te luminoso capaz de dejar boquiabiertos a no pocos, pero cohe te al fin...

Desmemoriados están los que han olvidado que los rusos, en 1914 y como consecuencia de haber tenido al principio de la guerra que aguantar los austriacos solos el peso enorme del ejército moscovita (que bien han demostrado los hechos que no era grano de anís), llegaron aquellos a las inmediaciones de Cracovia, tomaron Prezmysl y hasta salvaron los Cárpas en algunos puntos. No faltó quien vio ya, a través de los cristales de su fantasía, galopar a los cosacos por las calles de Viena... Los austro húngaros son hombres y no pueden hacer milagros y en lo maravilloso raya que después de su incursión en Polonia pudieran retirarse ante la avalancha rusa sin ser arrollados de tal modo que sus líneas quedarán rotas. La Historia, que juzga sin pasión los hechos, o al menos debe juzgarlos, les hará a los austro-húngaros, a su tiempo, la justicia que se les debe. ¿Y qué sucedió?... Que la reacción llegó, y al cabo de tres años de un continuo luchar, si el paciente lector tuviera la curiosidad de dibujar en cartulina la zona conquistada por los rusos y la perdida, y los dos trozos dibujados los colocara

en los platillos de una balanza, ella le diría que hasta ahora son los imperios centrales los vencedores... ¿Y de ahora en adelante?... Porque de eso se trata: que el rodillo marcha de nuevo y avanzan los moscovitas y aplastan a sus enemigos... Un poquito de calma... Por lo pronto sepase (lo dicen a coro los que han visitado el frente oriental), que si veinte años durase la lucha, otros tantos podrían resistir los imperios centrales la presión de sus enemigos sin que les faltasen ninguna clase de elementos... ¿Ni hombres?... Ni hombres puesto que dados los progresos hechos en medicina y cirugía, no todas las bajas sufridas en un año lo son definitivas, y el número total de éstas seguramente es inferior al de los reclutas que anualmente se incorporan a filas. Podrán los aliados intentar convertir el hecho epidémico de la guerra en endémico, prolongando ésta, pero los submarinos contrarrestarán de un modo eficaz tal intento y como es más fácil destruir que construir, por mucho que sea la actividad de los astilleros norteamericanos, el punto final de la guerra no puede estar tan lejos como a algunos imaginan. Uno de los tripulantes del submarino alemán que estuvo en Oadiz, ha dicho que antes era cosa común que pasaran en el día varios barcos de los aliados y que ahora se pasaban cuatro y cinco días sin atisbar en el horizonte ninguno... Pero volvamos a Rusia y veamos si está justificado el alborozo de los periódicos de la vecina república... Argumentaré con textos franceses. Thomas, el ministro francés, que ha estado en Rusia predicando la guerra más de dos meses, ha confesado, a su regreso a Francia, que «en sus entrevistas con los comités, la mayoría que le escuchaba se mostraba con frecuencia desconfiada y hasta hostil... «Un orador en Kiev le reprochó en términos violentos el haber adoptado la política zarista, y sostuvo que Francia no era ya lo que fue al principio de la guerra» (De «Le Temps» del 28 de Junio próximo pasado): Oigamos al propio Thomas: «Los leninistas (los partidarios de Lenin que labora por la paz) hacen en el ejército una propaganda de tal modo metódica y organizada, que simples soldados me han interrogado acerca de los tratados secretos sobre el imperialismo y sobre los fines que persigue Francia en Asia Menor» (Del periódico citado). Veamos ahora cómo piensa el Soviet (comité de obreros y soldados). Respondiendo a una carta que dirigieron a aquel organismo Thomas, Henderson y Vandervelde, se expresó así el Soviet:

«La revolución rusa, que es una revolución del pueblo, no solamente contra la tiranía del zarismo, SINO TAMBIÉN CONTRA LOS HORRORES DE LA GUERRA MUNDIAL, de los que es culpable el imperalismo internacional, ha mostrado a todos los países, con una claridad extraordinaria, la necesidad URGENTE DE LLEGAR A LA PAZ». (De «L'Humanité» del 26 de Junio). Escuchemos a Terestchenko, ministro de Estado ruso. En una nota que dirigió a Thomas se expresaba aquel como sigue: «Al luchar contra el enemigo para defender la gran idea de la libertad, Rusia apunta a establecer la paz universal sobre bases que excluyan todos los métodos violentos de cualquier lado que vengan y todas las tentativas

imperialistas BAJO CUALQUIER FORMA QUE ESTEN ENMASCARADAS. Rusia no tiene proyectos de conquista y SE Opondrá resueltamente a toda tentativa de esta clase». (De «Le Temps» del 28 de Junio)... Oigamos por fin a los maximalistas. En los últimos días del pasado mes hubo disturbios graves en San Petersburgo, como consecuencia de unas proclamas que se fijaron en ciertos barrios, sobre todo en el de Viborg. Decía así la proclama: «Los capitalistas quieren la continuación de la guerra; aumentan el hambre, provocan la carestía de los víveres y quieren fomentar una contrarrevolución. El gobierno provisional apoya abiertamente la potencia de los imperialistas y de los burgueses. Se ha acabado nuestra paciencia. Debemos hacer conocer nuestros deseos y nuestra voluntad por medio de una demostración pacífica e invitamos, en consecuencia, a los soldados y los obreros a que se reúnan en las calles gritando: ¡Abajo la Duma! ¡Abajo los diez ministros burgueses! ¡Abajo la anarquía! ¡Abajo la guerra!... ¡Queremos pan, paz y libertad!» (De «Le Figaro» del 27 de Junio)... Y en efecto, me dirá algún espíritu burlón, imitando un razonamiento empleado por alguna vez: ahí están los hechos. Cierto; ahí están los hechos demostrando que Kerensky, el ministro de la guerra ruso, ha tenido la virtud de lanzar de nuevo a la lucha a un pueblo hambriento que suspira por la paz y la libertad, que se imperialismos... Los hechos son los hechos, y contra ellos no hay argucias que valgan, pero los hechos vendrán a convertir en polvo el poder del taumaturgo Kerensky, por el que sienten algunos soldados tal fetichismo que, al caerle un guante en la trinchera, se lanzaron sobre el mismo todos los rusos que había cerca para desgarrarlo y guardarse sus pedazos como sagradas reliquias, a pesar de lo cual (véase que no oculto nada), puede esperarse de este revolucionario que ha fraternizado durante meses con sus enemigos, que rechaza toda idea de conquista, que tiene sus representantes en el Soviet, que ha hablado «de la necesidad urgente de llegar a la paz», que no siente ya sobre sí la rígida disciplina zarista, que no teme al látigo infamante, que sabe que a su espalda su familia pasa hambre, puede esperarse, repito, de ese soldado el esfuerzo del sumiso soldado ruso de antaño que iba a la muerte sin protestar?... A los capitalistas rusos, como hemos visto, les conviene la guerra; a los aliados les es necesaria la ayuda rusa. Bajo la presión de los franco-ingleses; bajo la amenaza acaso de ser invadida la Rusia Oriental por los japoneses y ante la promesa de Kerensky quizá de que habiendo trasladado los austro-alemanes fuerzas a Francia e Italia sería fácil el triunfo sobre las mismas, el rodillo se ha puesto de nuevo en marcha: los rusos han atacado en profundas masas y han avanzado ¿pero a qué costa?... Recordaré lo ocurrido en Francia en el mes pasado, de Abril... A los gritos de triunfo de los aliados bien pronto siguieron los de dolor como jamás se oyeron en Occidente, y creyendo sin duda que el ambiente es apropiado, un periódico poderoso se ha fundado para hablar descaradamente de la paz. ¿Han de lograr hoy los rusos lo que antaño no lograron?... Su ofensiva, en dirección a Lemberg, ha sido detenida; la que ahora emprenden en el sector de Stanislaw no tardará en serlo... ¿De qué les sirvió a los franco-ingleses su ligero avance en Occidente?... Para deprimir el espíritu de los

soldados... Y cuando los rusos se convencerán de que ante sí tienen un muro que cede, pero que no se rompe; cuando vean que no es tan fácil como se les pintó arrollar a sus enemigos; cuando se den cuenta de las pérdidas experimentadas; cuando observen que la carestía y la falta de pan aumenta con la continuación de la guerra; cuando en la conferencia que ha de celebrarse, los franceses confiesen que no renuncian a Alsacia y Loreña, los que supieron derribar al zar que era no sólo su monarca sino el jefe de su iglesia, los que abominan de toda idea de conquista ¿han de tener mayores miramientos con Kerensky que con el zar tuvieron?... Creo en la virtualidad del rodillo, pero marchando hacia atrás y aplastando a los que entienden que se deben lanzar hombres al matadero para realizar ajenos ideales... ¿Hay alguien que pueda sinceramente creer que esos soldados que recojen trozos de guante no han de caer impulsados por su amor a la civilización? De temer es que esos mismos soldados, llamándose a engaño, acaben por llevar su fetichismo a tal extremo que entiendan que deben adorar a Kerensky, pero repartiéndose sus trozos de piel. El rodillo marcha. O mucho me equivoque o a juzgar por las ideas rusas copiadas es de esperar que en breve el rodillo siga marchando... pero hacia atrás, para arrollar a los que le impulsaron.

Madrid 10 Julio 917.

La zarpa de Italia

Los hombres de Estado de la Entente juran y perjuran que sus Estados hacen la guerra exclusivamente para liberar a muchos pueblos que gimen bajo el despótico yugo de Alemania y Austria-Hungría y a hacerles partícipes de las bendiciones de la civilización cuya causa ellos representan. Y a fuerza de repetir en tono solemne estas no menos solemnes mentiras, han llegado al parecer a convencerse profundamente de sus afirmaciones y a concebir una profunda compasión hacia las pequeñas nacionalidades oprimidas de los Imperios Centrales. A tanto ha llegado su ceguera que ni aciertan a ver que bajo el cetro de Inglaterra viven mas pueblos oprimidos que en todo el resto del mundo. Los indostanis, los egipcios, los boers y los irlandeses son para los ingleses pueblos cuya felicidad jamás se ha visto interrumpida bajo la paternal autoridad de los colonos anglo sajones. Y ¿quién habla a los gobernantes de los países de la Entente de los ucranios y de los finlandeses, de los marroquíes y de los árabes que gozan de los beneficios de su civilización? Todo lo que sea autoridad francesa, rusa o inglesa es ipso facto sinónimo de justicia y felicidad.

Con esta profunda hipocresía que empieza por cerrar los ojos ante las propias iniquidades, los gobernantes y los elementos directores de la Entente, no más saben hablar de los pobres alsacianos loraneses que quieren volver a Francia, de los pobres que se mueren por Rusia, o de los trentinos y triestinos que anhelan el dulce abrazo de Italia, sin tener en cuenta que unos y otros tienen en gran dicha pertenecer a Estados de gran cultura como Alemania y Austria-Hungría de los que han recibido los beneficios que emanan de un gobierno justo y que sabe respetar su personalidad nacio-

nal. Todos estos pueblos que ellos reputan oprimidos viven contentos con su suerte porque dentro del Estado en que se encuentran llevan una existencia digna y merecen de sus gobernantes un respeto y un amor que para sí quisieran muchos de los pueblos que gozan de los bienes de la civilización aliada.

Si diésemos crédito a esos empedernidos charlatanes de la Entente, no habría después de concluida la guerra con el triunfo de su causa, ningún pueblo oprimido, esto es, ningún pueblo que fuese incorporado a la fuerza a un Estado dentro del cual, dada su lengua y su raza resultase extranjero.

Pero de cuando en cuando envía la Providencia un rayo de luz que ilumina en un instante toda la situación y deja ver la realidad de lo que el mundo sería después de esta nueva repartición hecha a gusto de los aliados. No hace muchos días se ha publicado un mapa del teatro de la guerra italiano y de los territorios limítrofes por un conocido cartógrafo francés de una de las mejores casas francesas de Cartografía. En este mapa se ven trazadas las nuevas fronteras de Italia tales como las concibe la ambición imperialista de aquel reino.

Según este mapa tan instructivo, resultaría que la joven Italia, reclama la cesión de más de dos terceras partes del Tirol, y además la parte de Eria, toda la Istria y una

Ante tamañas exigencias debemos preguntarnos ¿qué sería de Francia, qué quedaría de Rusia si Alemania y Austria-Hungría reclamasen en las mismas proporciones después de una guerra victoriosa, trozos de territorio de los Estados vecinos?

La diferencia es manifiesta. Jamás han pensado ni por un momento los Imperios Centrales en semejantes adquisiciones territoriales a expensas de sus vecinos, jamás han creído que hacían la guerra para poner en ejecución planes de rapiña semejantes. Y la razón de esta diferencia, es que el grado de cultura política a que han llegado Alemania y Austria-Hungría no les permite alimentar ambiciones reñidas con todo principio de equidad, y con los derechos de los pueblos. Los pueblos de ambos Imperios saben que solamente el trabajo pertinaz conduce a un objetivo digno y razonable y no la charlatanería vana y superficial de políticos sin conciencia, y por esto en estos países ni el más estúpido campeón se siente capaz de concebir tales adquisiciones territoriales ni aún después de la victoria más definitiva y aplastante sobre los enemigos de su patria.

Este mapa nos da la medida de lo que los aliados entienden por liberación de pueblos oprimidos. Italia era hasta ahora una de las pocas naciones europeas que contaba dentro de su territorio con pueblos diferentes por su raza, o por su lengua de la población que constituye la masa de la nación. Pero Italia sin tener en cuenta que lucha por la liberación de pueblos oprimidos pretende ahora incorporar a su territorio nacional a porciones de nacionalidades extrañas como son a germanas, eslovenas, ladinas y croatas que nada tienen que ver con los italianos y que viven contentos y felices dentro del Estado en que lo ha colocado la historia desde hace siglos.

Ni la libre voluntad de estos pueblos está dispuesta Italia a tomar en consideración. Porque cuando han dicho

El Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra

El Kaiser ante su ejército

Madrid 1, 10'40 m.

EN EL FRENTE DE LITUANIA

Koenigwusterhausen, (madrugada).

—El Kaiser ha visitado el frente de Lituania revistando a los vencedores de las batallas de Smorgan y Crewo.

Federico Guillermo tuvo frases de elogio para los heroicos y valerosos soldados que con tanto valor han venido en la lucha.

Ha sido nombrado jefe del regimiento Landwehr de Pomerania, número 2, por rechazar 14 regimientos rusos.

El Kaiser ha condecorado con la Orden por mérito al jefe del referido regimiento y también ha sido condecorado con la misma el jefe del regimiento de Infantería número 75 de Breme, por las batallas de Arras.

Notas austriacas

Madrid 1, 11'45 m.

CHOQUE DE VAPORES

Viena.—El periódico «Corriere de la Sera» publica una información acerca del choque de dos buques en Siracusa.

Según dicho periódico el choque ocurrió a 250 millas de Siracusa.

De los buques que chocaron, uno de ellos que se titulaba «Rumanía» e iba dirigido a Constantinopla.

Afortunadamente pudo salvarse toda la tripulación.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido de un ataque al corazón el inspector de caballería búlgara general Ivankolen.

Las pérdidas

martimas de la Entente

Madrid 1, 11 m.

LO QUE DICE UN PERIODICO

Copenhague.—Un periódico danés publica un artículo sobre las pérdidas marítimas de las naciones de la múltiple entente.

Según opinión del referido periódico, las pérdidas de buques de guerra por la guerra submarina son tan elevadísimas que no podrá compensarlas ni con la ayuda de los Estados Unidos.

Noticias del «Times»

Madrid 1, 11'15 m.

LA ASAMBLEA IRLANDESA

Amsterdam.—Según dice el periódico «Times» de Londres, William O'Brien se negó a participar a la asamblea nacional irlandesa el por qué los jefes nacionalistas no gozan de la confianza del pueblo.

EJECUCIONES EN LA INDIA

El mismo periódico dice que el 20 del pasado Junio se celebró un proceso en la India inglesa en el que fueron condenados varios individuos a prisión y otros muchos al destierro, por motivo de fraguar una conspiración.

OTRAS NOTICIAS

La Dieta finlandesa ha rechazado el proyecto de empréstito a Rusia de 350 millones.

Ha sido autorizado en cambio adelantarle cien millones.

Inglaterra y la paz

Madrid 1, 11'20 m.

PREGUNTA Y RESPUESTA

Londres.—En la Cámara inglesa se formuló una pregunta sobre las condiciones de la paz.

Lord Balfour se encargó de contestarla en nombre de Gobierno, y dijo que era imposible entrar a detallar la paz futura.

PRUDENCIA Y DISCRECION

Lord Balfour añadió, que cualquier declaración que se hiciera sería un compromiso para el momento de la conferencia de la paz.

Ahora—dijo—es imposible preveer las condiciones en que ha de concertarse.

SIN EMBARGO

No obstante esta manifestación, lord Balfour se permitió decir que en términos generales podría afirmarse que para la paz que desea Inglaterra no habrán anexionaciones ni indemnizaciones para nadie.

Deseamos—siguió diciendo—que Europa salga más libre de la actual lucha.

Precisa también ayudar a Francia para que recupere la Alsacia y Lorena.

LA PAZ DE INGLATERRA

Inglaterra,—sigue diciendo Balfour—desea la paz ardientemente, pero una paz basada en la moralidad y en la justicia.

Esperamos que Alemania abra paso a los gobiernos libres y al régimen parlamentario como lo entiende Inglaterra.

Mientras Alemania no tenga un régimen político igual que Inglaterra y los Estados Unidos, la seguridad europea no estará garantida.

UNA PAZ DURADERA

La paz será posible y de forma duradera, cuando los alemanes sean libres. Siendo una paz alemana, sería el preludio de otras guerras; siendo una paz inglesa, podrían aceptarla todos los aliados seguros de que no se repetirían en el porvenir los horrores presentes.

Los socialistas

Madrid 1, 11'30 m.

CONFERENCIA ANGLO-FRANCO RUSA

Paris.—En la conferencia anglo-franco rusa que los socialistas han celebrado, han acordado que el Congreso de Stokolmo se celebre del 9 al 17 de septiembre y la conferencia aliada preparatoria el 28 de agosto en Londres.

LOS QUE CONCURRIRAN

A la Asamblea de Stokolmo serán invitados todos los socialistas y obreros del mundo y todas las organizaciones de la Internacional. Se invitará a los sindicalistas y se les comunicará previamente el uso que harán de los acuerdos que se tomen en la Asamblea internacional socialista.

En el caso de que la conferencia no se celebrara en Stokolmo, se designará para celebrarla en Cristianía o en otro punto.

EN LISBOA

Madrid 1, 11'30 m.

CONTRA UN OBISPO

Comunican de Lisboa que el gobierno portugués se propone decretar la prohibición de que el obispo de Oporto resida durante dos años en el distrito de Braga y Oporto, por haber faltado a la ley de separación de la Iglesia y el Estado.

Vapor italiano

Madrid 1, 12'10 t.

TRIPULACION EN SALVO

Tánger.—A unas veinte millas del Cabo Espartel, ha sido torpedeado y hundido por un submarino el vapor italiano «Carlos».

Desplazaba dicho buque ocho mil toneladas e iba cargado de carbón. La tripulación ha sido salvada.

Dos noticias

Madrid 1, 11 50 m.

EMPRESTITO ALEMÁN

Dicen de Berlín que el Banco del Imperio prepara el séptimo empréstito de guerra.

Se emitirá a fines del próximo septiembre.

RIBOT PROTESTA

Según comunican de París, Monsieur Ribot ha formulado en la Cámara la más enérgica protesta, contra las declaraciones del canciller alemán Michaelis a los periodistas.

La campaña

submarina

Madrid 1, 12'45 t.

NUEVOS HUNDIMIENTOS

Nauen, 31 madrugada, (oficial).—Los nuevos éxitos de los submarinos en el Canal de la Mancha y en el Atlántico, ascienden a un total de 22.500 toneladas de registro bruto.

Entre ellas figuran el tanque inglés «Cuyhoga», de 4.568 toneladas; el vapor inglés «Temet», de 3.924 y un gran vapor que iba abarrotado al parecer de explosivos.

Las declaraciones

del Canciller

Madrid 1, 1'15 t.

TACTICA PRUDENTE

Nauen.—La Agencia Havas oculta ante la opinión pública francesa el texto del discurso del Canciller alemán, y las manifestaciones que hizo al mismo tiempo el ministro austriaco conde de Czernin.

También el gobierno italiano trata de aludir a la respuesta a la pregunta abierta por el canciller Michaelis, impidiendo que la prensa italiana reproduzca sus discursos.

Los periódicos suecos, daneses, holandeses y suizos, comentando las palabras del canciller, coinciden en apreciar que los planes de conquista de los franceses son monstruosos, debiendo exigirse a Mr. Ribot una respuesta inequívoca.

Comunicados oficiales

Madrid 1, 10'30 m.

EL PARTE ALEMÁN

Nauen, (noche).—En Flandes, en un frente de 25 kilómetros a ambos lados del Iser rechazamos los primeros ataques del ejército inglés.

Después de combates porfiados y de muchas alternativas rechazamos un ataque junto a Cerny, apresando 1.500 franceses.

En el frente oriental luchas de ambas artillerías en el Dniester y Pruth.

PARTE RUSO

Carnavon, (madrugada).—Comunicado oficial ruso.

Al Norte de Hsyatin los enemigos se han apoderado de las líneas de trincheras rusas al Este del río Zbrocz.

Contraatacamos logrando recuperarlas.

Los rusos han evacuado a Zareski, retirándose después de librar grandes combates.

PARTE RUMANO

Rechazamos un ataque enemigo al Norte de Pulua.

En Kimpolung el enemigo apodose de varias posiciones rusas.

PARTE FRANCÉS

Paris.—Comunicado oficial de las once de la noche.

Después de preparar durante la noche el paso del Iser, atacamos al enemigo en unión de los ingleses.

Nuestro bombardeo arrasó las defensas alemanas.

Al terminar la mañana conseguimos nuestro objetivo, y progresamos en el camino de Lizerny y Dixmude.

Tomamos también el pueblo de Bischaete y la granja de Korlo Kert.

Nuestras pérdidas fueron insignificantes.

dió la función en el Lucentum Park y en el Cine-Park

«LA GALATEA»

La prensa de San Sebastián dedica grandes elogios a la bella artista alicantina Esperancita Garrigós, «Galatea».

Su actuación en el Salón Noveidades de la cita capital es un éxito continuado.

El público le tributa ovaciones, por la elegancia con que viste y el gusto con que canta los cuplés.

«Galatea» es la artista mimada de la aristocracia de San Sebastián.

La guerra al día

Madrid 1, 10'30 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

Es un hecho ya la invasión de la provincia rusa de Podolia por las tropas de los imperios centrales, que cruzaron el Zbruen, en una extensión de unos cincuenta kilómetros, entre Rusia y Skala.

La plaza de Czernowitz se halla inminentemente amenazada por el norte, el sur y el oeste. Las huestes atacantes están ya a menos de treinta kilómetros de dicha ciudad.

En la Bukovina meridional y en la Moldavia, rusos y rumanos ceden también terreno a los atacantes.

El bombardeo intensísimo de los pasados días en la zona de Flandes, ha traído como consecuencia la ofensiva de ingleses y franceses desde el Iser al Lis.

Las noticias son todavía confusas.

Para «El Tiempo»

Hoy no hemos recibido el número de nuestro colega, hecho que se repite con una frecuencia harto sospechosa.

Rogamos al celoso administrador del periódico idóneo procure subsanar estas intermitencias que nos privan del placer de leerlo con asiduidad.

Palique

NOVILLADA NOCTURNA

La empresa de nuestro circo taurino anuncia una novedad para el próximo sábado, cual es la celebración de una magnífica novillada nocturna.

El cartel dispuesto lo componen dos buenos toreros: Doroteo Martín, un diestro que ganó el premio en un concurso de matadores celebrado en la plaza de Tetuán, y el valiente y muy aplaudido «Niño de Belén», ya ventajosamente conocido del público alicantino.

Dicho duo de matadores se las entenderán con cuatro novillos de la acreditada ganadería de don Gerónimo Frías Peñañel, y el alumbrado será reforzado con gran número de potentes focos.

LA CORRIDA DE BENEFICENCIA

Anunciamos el entusiasmo que ha despertado la corrida que ha de celebrarse el día 12 de Agosto, y en la cual habrán de entenderse con seis buenos mozos del duque de Veragua los simpáticos diestros Gaona, Limeño y Saleri II.

El pedido de localidades para los pueblos es ya considerable, y todo hace preveer que tan caritativa fiesta ha de resultar un éxito completísimo.

Gobierno Civil

Ayer por orden del señor gobernador, fué clausurado totalmente el Chalet de Mancha, habiendo sido enviados a sus pueblos algunos pobres.

Ayer tarde visitó al señor García Barzanallana el nuevo alcalde de Jijón.

El señor gobernador don Manuel García Barzanallana ha designado a los funcionarios de este Gobierno Civil señores Tomás y Garriga para que estos actúen como críticos de la censura de los periódicos de la localidad.

GUIA COMERCIAL E INDUSTRIAL

DE

Alicante y su Provincia

AÑO 1917

570 PAGINAS.—18.000 DIRECCIONES

Precio.—1 peseta

De venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 68, Alicante.

esos pueblos la menor palabra de apetecer un cambio de Estado como e que pretende imponerles el imperio italiano? Han expresado acaso alguna vez el deseo de tener el bienestar y la civilización de que gozan dentro del Imperio austro húngaro, por la pobreza y la mendicidad la deficiente alimentación o higiene con que los brinda el Estado italiano?

Es lógico y comprensible hasta cierto punto que un gran pueblo aspire a reunir en su gran Estado nacional todas las porciones de su raza: diseminadas en Estados extranjeros. Desde este punto puede llegarse a comprender que los italianos aspiren a incorporar a su Estado, por ejemplo, los pocos valles del Tiro meridional donde viven en mayoría sus compatriotas. Pero ¿qué derecho pueden pretender los italianos para posesionarse de territorios habitados por alemanes, eslovenos, soto romanos y croatas que desde tiempo inmemorial forman parte de la monarquía austro-húngara? ¿Es que ignoran que hay comarcas en el Tiro en las que no se habla ni una palabra italiana y en que todo respira la civilización alemana? También reclaman comarcas de la Krain donde la lengua italiana es completamente ignorada.

Al lado oriental del frente de combate austro italiano, en Isonzo tampoco se habla el italiano, sino el esloveno en el campo y alemán en las grandes ciudades. ¿Qué tienen que ver los italianos con la Istria? ¿Por qué en Trieste y en algunas otras ciudades vive una minoría italiana tienen la pretensión de que aquellos territorios son parte del territorio nacional de Italia? La mayoría de los habitantes de aquella región son eslovenos, y el resto se divide por igual en Alemanes e italianos. ¿Qué diría Italia si basándose en idénticos hechos que los que ella alega pretendiera Alemania incorporar toda aquella región al Imperio? ¿Y qué diremos de las pretensiones italianas en Hungría, donde el italiano se oye solamente en boca de los remendones y otros menestrales de esta categoría? ¿Y qué tienen que hacer con el hinterland de Fiume y en las partes de Dalmacia que reivindicando que sus habitantes son exclusivamente croatas que solo odian y desprecian a los italianos?

Este mapa constituye la demostración más contundente del engaño que se encierra en aquel generoso lema de la ofensiva y liberación de las nacionalidades oprimidas, que han escrito los aliados en su bandera. Por esto hay que agradecer sinceramente a los italianos la franqueza con que han puesto gráficamente de relieve sus ideales de conquistas y de anexión. A los adversarios de la Entente ahorra un mapa como este muchos argumentos y muchas polémicas. En este documento queda desmascarada a los ojos del más incrédulo la verdad era finalidad que los aliados persiguen en su guerra contra los Imperios Centrales.

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

VERANO

A pesar de la lluvia a la hora anunciada para la función, anoche se vió muy animado este teatro.

Se ofrecía el estreno de la comedia de Tellez y Cantó «Los hijos de Aragón», en dos actos.

La obra es bastante mediana. En manos de otros artistas que no fueran los de la compañía Plana-Llano seguramente hubiera fracasado.

Con estos la obra gustó y se aplaudió y obtuvieron un éxito sus intérpretes. Ello se debe a que todos rivalizaron creando situaciones que resultaron verdaderamente chiserosísimas.

Esta noche se representará la comedia de los Quintero «Las Flores» en cuya obra estuvieron estupendamente admirables Antonia Plana y Luis de Llano

El próximo sábado estreno de la comedia de risa «Los cuatro robinsones».

Anoche por causa de la lluvia se suspen

De Interior

La cuestión militar

Madrid 1, 12:10 m.

LO QUE DICE «EL DEBATE»

«El Debate» de hoy hace la suposición de que, en el Consejo de ministros celebrado ayer, el marqués de Estella planteó a sus compañeros el asunto relativo a la gestión que realizó el gobernador civil, señor Matos, cerca de la Junta de defensa de Barcelona y por encargo del Gobierno, según el acta que dicha Junta ha remitido al ministro de la Guerra.

Este se lamentó de la forma en que la trataban sus compañeros de Gabinete, procurando eliminarle del seno del Gobierno.

UNA CRISIS?

Agrega «El Debate» que la actitud del marqués de Estella produjo impresión entre los ministros, y aventura el colega la posibilidad de que se plantee la crisis, aunque sin exteriorizarla por ahora.

Acoge el rumor de un probable viaje de Dato a Santander, sin que haya podido confirmarlo.

También dice «El Debate» que los generales Marina y Echagüe se hallan disgustados por la misma causa que el ministro de la Guerra, y han significado los deseos de abandonar sus respectivos cargos.

OTRA ASAMBLEA

En otro suelto dice el referido periódico que no oído asegurar que antes del día 15 del actual se celebrará la segunda sesión de la Asamblea de los parlamentarios.

Ecos políticos

SANCHEZ GUERRA, DE VIAJE

El ministro de la Gobernación se propone realizar dos excursiones a San Sebastián. Su ausencia de Madrid solo durará tres o cuatro días.

De Bilbao

Madrid 1, 12:25 t.

COLISION

Bilbao. —Al regresar de la romería de Layola, se produjo una colisión con un grupo de nacionalistas.

Cruzáronse varios disparos, resultando tres individuos heridos.

LOS ALTOS HORNOS

El gobernador civil, de acuerdo con el militar, ha enviado cien soldados a los Altos Hornos con objeto de tener a la reorganización de los servicios de la fábrica mencionada.

Todos los soldados se han presentado voluntarios.

La Sociedad les abona seis pesetas diarias y un rancho extraordinario.

Los sucesos

de Valencia

Madrid 1, 11:15 m.

CATEDRÁTICO DETENIDO

Valencia. —A petición del Juez que entiende en el sumario instruido con motivo de los sucesos de Valencia, ha sido detenido el catedrático de este Instituto don Julio Milego.



SUCESOS

El alcalde de Alcoy da cuenta de que en la mañana de hoy se ha declarado un voraz incendio, destruyendo unos 6.000 pinos del monte de Carreras de aquel término.

El hecho parece ser casual.

—La benemérita de Orihuela, ha denunciado a Francisco Sánchez, Joaquín Grechs, Francisco Ortiz y Joaquín Miralles, por llevar apagado por la carretera los faroles de los carros.

—Por no llevar la correspondiente licencia de uso de armas, le ha sido ocupado en la pasada noche a José Galán Clement, un revolver.

—Han sido detenidos los individuos Vicente Buluda Rosa (a) «hombre de la fuerza

y Antonio Valer Román, por estar reclutados ambos por el señor Juez de la Comandancia de Marina.

—Han sido detenidos por el guardia urbano número 3 y el alcalde pedáneo José Linares Galiana, los sujetos Antonio Mallan y José García por haber reñido en la vía pública, armando un escándalo, siendo curado este último, en la Casa de Socorro de lesiones leves en la cabeza.

Lotería Nacional

Lista de los números agraciados con premio en el sorteo verificado esta mañana en Madrid, tomada al oído y transmitida en telegramas urgentes por nuestro celoso corresponsal.

PREMIOS MAYORES

Con 100.000 pesetas

25.701 Barcelona

Con 60.000 pesetas

25.057 Coruña-Bilbao

Con 20.000 pesetas

2.904 Madrid

Premios pequeños

Con 1.500 pesetas

22.160 20.005 - 12.411 - 27.741 - 16.269

5.486 - 32.381 - 8.087 - 15.920 - 25.494

19.000 - 12.251

UNIDADES

6 7 8 9 0

DECENA

45 18 91 51 65 68

CENTENA

800 985 937 794 619 602 536 862 480

210 746 850 709 594 820 802 708 545

948 705 889 808 963 625 241 792 321

899 767 502

Mil

844 748 645 608 576 845 255 477 447

080 329 175 969 070 405 168 914 928

989 691 981 952 578 055 813 637 240

556 579 614 716 979 860 788 303 742

666 686 966

2 mil

088 261 281 328 428 495 839 294 387

867 997 086 048 201 482 488 927 024

996 880 489 890 761 604 028 978 225

948 000 470 054 515 721 480 297 266

448 866 624 296 349

3 mil

857 482 015 725 861 226 795 172 760

611 735 463 448 690 979 021 650 806

807 054 704 269 201 888 154 511 728

586 647 811 924 252 925 547 168 947

4 mil

021 938 790 164 742 389 151 785 249

976 219 604 220 419 467 880 086 212

895 568 857 028 217 972 116 603 478

074 736 754 689 983 304 649 155 787

591 404 788 781 285 579 899 498 651

197 344 455 822 968 088 272 281

5 mil

949 857 158 177 554 466 524 854 496

677 810 004 888 823 170 608 584 878

587 488 457 508 946 248

6 mil

963 508 814 026 596 678 685 589 970

108 017 159 752 121 186 082 957 544

081 502 917 896 577 178 487 296 087

951 844

7 mil

528 589 255 117 804 681 710 786 250

957 078 219 006 684 265 721 246 091

548 871 510 400 195 093 968 982 881

829 056 864 933 817 444 466 472 879

266 695

8 mil

465 569 771 199 215 585 628 000 459

629 145 777 823 022 958 570 156 157

487 064 615 339 995 998 686 880 301

878 965 113 095 054 868

9 mil

162 021 988 823 058 726 712 775 875

507 731 071 768 464 852 113 294 074

616 263 339 792 475 997 989 484 061

745 084 179 286 585 953 918 818 828

482 574 092 122 697 027 309 178

10 mil

419 691 088 248 494 271 850 064 587

441 144 008 747 225 048 890 525 954

584 587 047 844 991 972 820 234 503

818 080 995 908 861 447 720 780 298

818 491 500 549 809 188 188 472

11 mil

401 764 148 819 456 870 211 028 816

815 192 865 705 506 615 882 901 228

178 679 200 127 818 206 224 594 567

865 811 154 915 147 852 635 518 994

785

12 mil

418 576 026 516 879 896 078 401 529

864 817 051 681 609 222 897 717 850

619 580 682 761 674 873 965 187 685

597 759 898 436 055 789 495 589 825

13 mil

418 884 879 580 428 396 308 176 765

644 520 822 079 047 838 588 894 051

981 308 807 228 070 512 111 665 896

860 500 926

14 mil

274 911 188 201 826 022 058 301 587

487 129 328 162 749 358 758 407 082

119 168 899 504 863 494 929 592 002

623 242 552 957 648 038 800 001 499

645 804 477 866 217 638 057

15 mil

884 188 494 371 815 750 275 868 882

066 677 351 769 528 701 112 682 056

748 741 988 694 068 743 768 402 773

527 882 282 807 949 209 962 592 676

594 649 845

16 mil

578 811 847 404 648 711 805 704 281

059 839 176 493 271 428 888 284 850

607 897 886 438 169 827 164 144 280

922 273 867 998 950 769

17 mil

428 604 608 438 126 874 240 228 635

387 588 597 618 275 614 588 996 165

390 744 784 011 544 266 208 105 142

494 700 599 846 504 094 218 582 876

007 194 885

18 mil

905 244 810 787 687 768 688 014 085

494 689 591 848 702 258 306 381 850

618 265 690 188 950 840 008 172 746

947 790 828 519 484 687 751 744 129

686 782 829 767

19 mil

901 943 527 482 890 499 765 708 720

376 468 329 899 872 126 457 907 804

784 820 586 658 998 509 630 559 449

581 146 497 035 077 290 888 542 897

20 mil

457 201 716 625 858 273 526 896 241

620 222 152 376 324 079 786 242 537

037 606 805 107 426 870 927 687 574

216 018 599 908 550 035 250 912 888

594 164

21 mil

789 127 419 048 481 157 748 187 897

175 204 569 489 111 868 956 180 988

485 672 065 812 378 802 171 964 824

665 528 892 841 322 694 808 819 108

884 861 498 126 191

22 mil

482 550 889 370 788 020 843 484 417

458 421 967 980 459 412 810 696 852

256 591 603 405 580 819 894 856 148

126 407 109 391 912 709 981 000 987

890 478 197 256 946 195 502 044 357

868 278 198 274 057 971 189 769 050

961 284 532 858 188 318

23 mil

471 900 512 211 177 185 675 788 897

729 165 022 415 445 528 295 568 955

514 906 184 550 978 125 264 555 080

150 889 846 257 507 584 029 246 388

744 063 164 467 391 882 988 771 400

202 229 200 508

24 mil

525 006 907 715 752 852 484 980 064

912 285 509 820 494 428 208 986 906

254 262 088 538 027 472 071 072 304

409 129 368 568 948 529 850 892 558

25 mil

488 808 554 810 717 261 958 770 523

760 715 297 520 790 418 822 821 678

068 571 164 555 756 327 663 986 018

971 986 828 640 481 968 899 518

26 mil

125 587 222 220 618 527 086 014 623

095 675 712 011 516 711 294 880 107

852 860

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Simple	Urgente	Madrugada
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
3	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 40
8	0 70	2 00	0 45
9	0 75	2 15	0 50
10	0 80	2 30	0 55
12	0 85	2 45	0 60
14	0 90	2 60	0 65
16	0 95	2 75	0 70
18	1 05	2 90	0 75
20	1 10	3 05	0 80
22	1 15	3 20	0 85
24	1 20	3 35	0 90
26	1 25	3 50	0 95
28	1 30	4 05	1 00
30	1 35	4 20	1 05
32	1 40	4 35	1 10
34	1 45	4 50	1 15
36	1 50	5 05	1 20
38	1 55	5 20	1 25
40	1 60	5 35	1 30
42	1 65	5 50	1 35
44	1 70	6 05	1 40
46	1 75	6 20	1 45
48	1 80	6 35	1 50
50	1 85	6 50	1 55
52	1 90	7 05	1 60
54	1 95	7 20	1 65
56	2 00	7 35	1 70
58	2 05	7 50	1 75
60	2 10	8 05	1 80

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
 Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
 Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
 Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
 Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
 Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
 Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
 Catastros (oficinas).—Cid, 31.
 Cruz Roja.—Castaños, 44.
 Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
 Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
 Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
 Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).
 Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
 Comisaría de Guerra.
 Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
 Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
 Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
 Diputación Provincial.—Villegas, 2.
 Escuela Náutica.—Mayor, 34.
 Escuela Normal de Maestros.—López Torregrosa, 11.
 Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
 Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
 Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
 Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
 Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
 Giro Mútuo.—San Fernando.
 Gobierno Civil.—San Fernando.
 Gobierno Militar.—Castaños, 29.
 Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
 Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
 Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
 Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
 Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
 Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
 Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
 Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
 Juzgado Municipal.—Cid.
 Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
 Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
 Matadero Público.—Camino de la Cantera.
 Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
 Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
 Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
 Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgo.
 Servicio Agronómico.
 Sindicato de Regos.—Alfonso el Sabio.
 Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
 Telégrafos.—Méndez Núñez, 52.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACIÓN Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid.	7:00
La Encina.	12:50
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia.	21:10
Andalucía.	12:20
Alcoy.	7:25
Correo de la Marina.	15:50
Mixto de la Marina.	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	9:30
Orán, los domingos.	20:00
Argel, los días 2, 12 y 22.	20:00

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	9:20
Mixto de Madrid.	9:30
La Encina.	6:30
Correo de Murcia.	6:30
Mixto de Murcia.	15:30
Andalucía.	14:00
Alcoy.	13:15
Correo de la Marina.	10:15
Mixto de la Marina.	16:15
Palma de Mallorca, los sábados.	16:15
Orán, los martes.	16:15
Argel, los días 5, 15 y 25.	16:15

Giro Postal. De 9:30 a 13.
 Caja postal de ahorros. De 9:30 a 13.
 Certificados y valores declarados. De 9:30 a 13.
 De 19:15 a 20:30.
 Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7:50 a 14 y de 15:30 a 17.
 Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
 Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
 Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
 Los carteros salen a repartir a las 9:30, 14 y 16:15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
 En los buzones de la capital se recogen a las 11:15, 14, 17:15 y a las 19:15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
 Los peatones salen a las 12:30.
 Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0 05	0 10	0 15
» 11 a 20 »	0 10	0 10	0 20
» 21 a 30 »	0 15	0 10	0 25
» 31 a 40 »	0 20	0 10	0 30
» 41 a 50 »	0 25	0 10	0 35
» 51 a 60 »	0 30	0 10	0 40
» 61 a 70 »	0 35	0 10	0 45
» 71 a 80 »	0 40	0 10	0 50
» 81 a 90 »	0 45	0 10	0 55
» 91 a 100 »	0 50	0 10	0 60

Horas para girar. De 9:30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
 De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14:30; llega Alcoy a las 17:30.
 Sale de Alcoy a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.
HOTEL SIMÓN
 De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15:30; llega a Busot a las 16:30.
 Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.
RESTAURANT UNION
 De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19:30.

Sale de Jijona a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA
SALIDAS
 De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
 De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
 De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12:30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE
HORARIO
 Salidas de San Vicente. 5, 5:45, 6:30, 7, 7:30, 8, 8:30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 15:30, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, y 19.
 Salidas de Alicante. 6, 6:30, 7, 7:30, 8, 8:30, 9, 9:30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, 19, 19:30 y 20.

TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO
 Salidas de Muchamiel. 4:45, 5:30, 6:15, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 13:45, 14:30, 15:15, 16, 16:45, 17:30, 18:15, y 19:15.
 Salidas de Alicante. 6:15, 7, 7:45, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30, 12:30, 13:30, 14:30, 15:15, 16, 16:45, 17:30, 18:15, 19, 19:45 y 20:30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
 ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION: LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

ARTES GRAFICAS
POPULAR
 Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
 Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.
OBRA DE UTILIDAD GENERAL
 Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
 Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes
 PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS,"
 Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
 Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Teléf. 3503

Disponible

Para seguir en buena salud:

ESTOMACAL
 Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.
DIARRREAS
 disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete.
 En, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.
 De venta en las principales farmacias del mundo y Sereno, 30, MADRID
 Se remite folleto a quien lo pida.

Purificada
Regenerada
Fortificada
VUESTRA SANGRE
DEPURATIVO RICHELLET
 Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos o tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.
 ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO
 DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
 Depositario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
 Calle S. Martín, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 8
SAN SEBASTIAN
 Laboratorio L. RICHELLET, en SEDAN (Francia)